Ενδεικτική επίλυση 
4.1 
α.  Υπολογίζουμε τις μεταβολές mol για την αντίδραση, το N2 είναι σε περίσσεια:
mol      N2(g)  +  3 H2(g)  →  2 NH3(g),      ΔΗ = -90 kJ 
Αρχ.       5                5
Αντ.                  5
Παρ.                                                                             
Τελ.                   -                    

όταν παράγονται  2 mol ΝΗ3 εκλύονται 90 kJ
όταν παράγονται   mol ΝΗ3 εκλύονται x;

Επομένως, θα εκλυθούν 150 kJ.
β. 
Για να σχηματίσουμε τη ζητούμενη χημική εξίσωση 
C(γραφίτης) +  H2(g) + Ν2(g) → CH3ΝH2(g),  ΔΗοf (CH3NH2)
· Πολλαπλασιάζουμε την (1) με 5/2,
· κρατάμε την (2) ως έχει
· αντιστρέφουμε την (3) και 
· τις προσθέτουμε:
[image: ] 
Επομένως, για την τελική αντίδραση έχουμε: 




4.2. 
α. Πολλαπλασιάζουμε και τα δύο μέλη της εξίσωσης (1) με [ΗΟ-], οπότε:





Άρα, pOH = 2 και pH = 12. 
β. Η βάση B έχει συγκέντρωση 0,1 M και δεν δίνει [ΟΗ-] = 0,1 Μ αλλά αρκετά μικρότερη, συγκεκριμένα δίνει συγκέντρωση [ΟΗ-]=10-2 M. Επομένως, ιοντίζεται μερικώς και είναι ασθενής βάση.
γ.  CH3C≡N  + 2Η2  →  CH3CH2NH2
     CH3CH2NH2 + ΗCl  → CH3CH2NH3+Cl-
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